

习近平同俄罗斯总统普京通电话

据新华社电 国家主席习近平12月28日晚同俄罗斯总统普京通电话。

两国元首互致新年问候，并祝中俄两国人民新年愉快。

习近平指出，2020年对于中俄两国和全世界都是极不平凡的一年。新冠肺炎疫情大流行对人类生命安全形成空前挑战，对世界经济造成严重冲击，世界进入动荡变革期。真金不怕火炼。危难时刻，中俄关系的独特优势和宝贵价值愈加凸显。双方守望相助，共克时艰，在涉及彼此核心利益问题上继续坚定相互支持，体现了两国高水平互信和友谊。两国积极引领国际抗疫合作，顺利推进共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接，共同

庆祝世界反法西斯战争胜利暨联合国成立75周年，在二十国集团、上海合作组织、金砖国家等多边框架内发挥重要引领作用，成为维护国际公平正义、践行多边主义的中流砥柱。

习近平强调，《中俄睦邻友好合作条约》确立的世代友好理念和新型国际关系原则是国际关系史上的一大创举，其强大生命力和示范效应在当前国际形势下将持续显现。双方要以明年庆祝条约签署20周年为契机，在更大范围、更宽领域、更深层次上推进双方合作。中国积极构建新发展格局，在更高起点上推进改革开放，将为中俄合作提供更广阔发展机遇。双方要加强发展战略对接，壮大合

作新业态、新动能，继续办好中俄科技创新年，推动两国科技界、产业界开展全方位交流合作，更好助力两国经济高质量发展。

习近平强调，中俄关系具有强大内生动力和独立价值，不受国际风云变幻影响，不受任何其他因素干扰。中俄加强战略协作，能够有效抵御打压分化两国的任何图谋，并为维护国际公平正义筑就坚固屏障。中方愿同俄方坚定不移发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系，实现各自国家发展振兴，为构建新型国际关系和人类命运共同体作出更大贡献。

普京表示，今年虽然受到新冠肺炎

疫情影响，俄中关系稳步发展，双方相互支持抗疫、经贸、能源、科技等各领域合作持续推进。明年双方将共同庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年，这是俄中关系史上重要的里程碑。俄方坚定不移致力于推动俄中全面战略协作伙伴关系高水平发展。我愿同你继续发挥战略引领作用，确保俄中关系在新的一年里得到新的发展。俄方愿同中方继续在涉及彼此核心利益的问题上相互坚定支持，密切在国际事务中的战略协调与合作，为维护全球战略稳定作出贡献。

两国元首同意继续通过各种方式保持经常性沟通。

李希主持省委常委会会议 进一步深化粤港合作 全力支持香港保持长期繁荣稳定 为服务“一国两制”大局作出广东努力广东贡献

新快报讯 近日，省委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记关于港澳工作重要论述精神，听取我省协同香港推进粤港澳大湾区建设、支持香港融入国家发展大局有关工作情况汇报，研究推进11月7日林郑月娥行政长官来访广东达成的合作共识，对下一步工作进行部署。省委书记李希主持会议。

会议指出，习近平总书记对港澳工作和粤港澳大湾区建设高度重视，在出

席深圳经济特区建立40周年庆祝大会时强调，必须全面准确贯彻“一国两制”基本方针，促进内地与香港、澳门融合发展、相互促进，为我们切实履行好粤港澳大湾区建设重要职责，进一步深化粤港澳合作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实。一要全力服务“一国两制”大局，坚决贯彻落实中央部署要求，扎实办好有利于保持香港澳门长期繁荣稳定、增进港澳同胞切身福祉、促进内地

与港澳融合发展的事情，完善支持港澳融入国家发展大局、同内地优势互补、协同发展的机制，为支持港澳保持长期繁荣稳定、更好融入国家发展大局作出广东努力、广东贡献。二要坚定支持行政长官和特区政府依法施政，梳理林郑月娥行政长官来访广东达成合作共识的事项，一项一项制定具体方案，主动协同香港开展工作，充分发挥粤港合作机制作用，持续深化科技创新、跨境基建、青年创新创业、疫情联防联控等领

域合作，以有力举措务实作风抓好合作事项落实，在共赢发展中把对香港的支持落到实处。三要积极作为深入推进粤港澳大湾区建设，坚持“中央要求、湾区所向、港澳所需、广东所能”，推动三地经济运行的规则衔接、机制对接，深入实施湾区通工程，深化社会民生领域合作，高水平规划建设河套深港科技创新合作区，有效促进人才、资本、技术、信息等要素更便捷流动，全面提升深圳与香港互利合作水平。

国家医保目录再升级 119种新药以“较高性价比”入围

据新华社电 创下谈判药品数量之最的2020年国家医保目录调整结果出炉。国家医疗保障局28日在京召开新闻发布会表示，有119种新药入围，包括谈判调入的96种独家药品和直接调入的23种非独家药品。专家表示，这批新入围的药品在降价幅度和临床效果上实现了“较高性价比”。

记者了解到，此次国家医保目录调整力度空前，且首次尝试对目录内药品进行降价谈判。共计有162种药品进行了谈判，为历史最多的一次。最终有119种药品谈判成功，谈判成功率为73.46%。谈判成功的药品平均降价50.64%，其中，有

14种目录内的、单药年销售金额超10亿元的独家药品谈判成功并保留在目录内，平均降价为43.46%。

据悉，扩容升级后的国家医保目录惠及的治疗领域也将是最广泛的。新入围的119种药品涉及31个临床组别，占所有临床组别的86%，患者受益面更大。利巴韦林注射液、阿比多尔颗粒等新冠肺炎治疗相关药品被调入目录，至此最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药品已被全部纳入，以实际行动助力疫情防控。

值得注意的是，为更好满足患者对新上市药品的需求，今年8月17日前上市的

药品均被纳入此次调整范围，有16种今年新上市的药品被纳入目录，释放出支持新药、以患者需求为中心的鲜明导向。

“国家医保目录调整还是要千方百计‘保基本’。”国家医保局医药服务管理司司长熊先军说，此次调整总体上说，在基金安全总体可控的前提下，医保基金支出没有明显增加，参保患者的药品支出明显节省，医保药品保障能力和水平得到提升。

通过本次目录调整，国家医保目录内的药品总数为2800种，其中西药1426种，中成药1374种。目录内中药饮片未做调整，仍为892种。

五部委依法严打非法买卖电话卡银行卡违法犯罪活动

新快报讯 记者黄闻禹报道 日前，最高法、最高检、公安部、工信部、中国人民银行等五部门联合发布《关于依法严厉打击惩戒治理非法买卖电话卡银行卡违法犯罪活动的通告》(下称《通告》)，以“零容忍”的态度严厉打击非法买卖电话卡、银行卡(以下简称“两卡”)违法犯罪活动。据悉，非法出租、出售、买卖银行账户(卡)或者支付账户的单位和个人及相关组织者，实施5年内暂停其银行账户(卡)非柜面业务、支付账户所有业务，不得新开户等惩戒措施。

当前，非法买卖“两卡”用于电信网络诈骗及其他相关违法犯罪活动问题日益突出，严重损害人民群众切身利益，严重侵蚀社会诚信根基，必须坚决依法严厉打击、惩戒和治理。《通告》指

出，凡是实施非法出租、出售、购买“两卡”(包括手机卡、物联网卡、个人银行卡、单位银行账户及结算卡、支付账户等)违法犯罪活动的人员，必须立即停止一切违法犯罪活动，自本通告发布之日起至2021年1月15日前，主动投案自首、如实供述、积极揭发的，可以依法从轻或者减轻处罚。在规定期限内拒不投案自首的，将依法从严惩处。据悉，对经设区的市级及以上公安机关认定的非法出租、出售、买卖银行账户(卡)或者支付账户的单位和个人及相关组织者，银行业金融机构和非银行支付机构根据《中国人民银行 公安部对买卖银行卡或账户的个人实施惩戒的通知》实施5年内暂停其银行账户(卡)非柜面业务、支付账户所有业务，不得新开户等惩戒措施。

对经设区的市级及以上公安机关认定并处理的非法出租、出售、购买电话卡的失信用户，电信行业监管部门将联合公安机关，推动实施相关惩戒措施。电信企业、银行业金融机构、非银行支付机构要按照“谁开卡、谁负责”的原则，落实主体责任，强化风险防控。另据悉，相关单位和个人对惩戒提出申诉的，经公安机关确认后，银行业金融机构和非银行支付机构将及时解除相关惩戒措施，恢复业务办理。

《通告》还提示广大群众要提高防范意识，切莫贪图小利、心存侥幸、非法买卖“两卡”，并积极向公安机关反诈骗中心举报涉“两卡”的违法犯罪线索。

文旅部：继续执行“75%”政策

据新华社电 文化和旅游部28日表示，明确继续暂不恢复旅行社及在线旅游企业出境团队旅游及“机票+酒店”业务，继续执行“75%”政策。

28日举行的文化和旅游部第四季度例行新闻发布会上，文化和旅游部市场管理司一级巡视员侯振刚说，文化和旅游部坚决贯彻党中央、国务院疫情防控的决策部署，根据中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知要求，统筹推进元旦、春节期间疫情防控和旅游安全工作。

继续执行“75%”政策，即景区接待游客量不超过最大承载量的75%，剧院等演出场所观众人数不超过座位数的75%，上网服务场所、歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所接纳消费者人数不超过核定人数的75%；指导督促文化和旅游企业严格按照旅行社、旅游景区、上网服务场所、娱乐场所、剧院等演出场所疫情防控措施指南，做好疫情防控和恢复开放工作；指导A级旅游景区分类完善应急预案，按照“能约尽约”原则，推进旅游景区预约常态化，实现限量、预约、错峰入园游览；指导旅行社和在线旅游企业严格落实各地在交通、住宿、餐饮、游览和购物场所等方面的疫情防控要求；指导星级饭店严格落实卫生防疫要求，开展定时消杀。